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   Розвиток бібліотек вишів сьогодні характеризується їх внеском в інформаційну підтримку освітньої та науково-дослідної діяльності. Відповідати сучасним вимогам для бібліотек означає вміло впроваджувати інновації: застосовувати на практиці досягнення розвитку бібліотечної справи, широко використовувати стратегічне планування, маркетинг та проектну діяльність. Окрім інновацій, найважливішим пріоритетом  в діяльності бібліотек нашого об`єднання залишається ефективне використання наявних ресурсів: фондів та довідково-бібліографічного апарату. У звітному році наше об`єднання розширилося  за рахунок бібліотеки Хмельницького кооперативного торговельного інституту і на сьогодні в об`єднанні діє 6 бібліотек. 
   Основні показники роботи бібліотеки виконали. Одним з найголовніших показників роботи кожної книгозбірні є рух бібліотечного фонду. В порівнянні з минулими роками в усіх книгозбірнях, хоча і не суттєво, фонд продовжує збільшуватися і становить на сьогодні 2471 тис. примірників. Найбільший фонд в НБ КПНУ - понад 950 тис. примірників; там і найкраще надходження нової літератури - близько 11 тис. примірників за рік. Фінансування на придбання нових надходжень збільшилося у всіх бібліотеках, крім ПДАТУ. Найбільше коштів виділено  НБ КПНУ - понад 400 тис. грн. Загалом по об`єднанню фінансування на придбання книг збільшилося на 32 %.
   Основні статистичні показники практично не змінилися. За єдиною реєстрацією в бібліотеках вишів області обслуговано близько 37 тис. користувачів, які відвідали бібліотеки близько 1,5 млн. разів і отримали понад 3 млн. документів. Найбільша кількість користувачів за єдиною реєстрацією в НБ ХНУ - понад 13 тис., тут і найбільші показники відвідування - 610 тис. і документовидачі - понад 900 тис. Бібліотека КПНУ має кращі показники по фактично обслужених користувачах - 44700.
   Культурно-просвітницька робота в бібліотеках об`єднання у звітному році розширилась, кількість заходів та виставок збільшилась. Найбільшу кількість тематичних виставок  та бібліографічних оглядів - 50 % по об`єднанню, проведено в НБ КПНУ. 50 інформаційних заходів - в НБ ПДАТУ. Форми масових заходів досить різноманітні, а саме: години, уроки, вечори, диспути, вікторини, презентації, читацькі конференції, творчі зустрічі, круглі столи, а також екологічний марафон, народознавче свято, день краєзнавства, літературне свято, тиждень шани, фестиваль риб. Впродовж року бібліотеками об`єднання організовано 417 тематичних виставок, проведено 280 масових заходів та оглядів.
   Інформаційно-бібліографічна діяльність проводилася всіма бібліотеками. Читачам надано 90621 довідку, в т.ч. 36 тис. тематичних. В НБ ХНУ всі довідки здійснювалися в автоматизованому режимі, в т.ч. через віртуальну довідкову службу. 
   Традиційно всі бібліотеки проводили заняття з основ інформаційної культури. Цікавим   є досвід НБ КПНУ, директор якої під час ББЗ знайомив студентів з основами краєзнавчої бібліографії.
   Вагому частину в інформаційній діяльності бібліотек об`єднання  становить індивідуальне інформування викладачів. Тут беззаперечним лідером є НБ КПНУ, яка інформує індивідуально 325 абонентів. Важливою складовою наукової та краєзнавчої діяльності університетських книгозбірень є бібліографування наукового доробку викладачів і видання бібліографічних покажчиків. Загалом по об`єднанню впродовж року створено  20 покажчиків.  В порівнянні з минулим роком цей показник зменшився через об`єктивні обставини в НБ ПДАТУ. 
   Дуже важливою ділянкою роботи є проведення інформаційних масових заходів, під час яких бібліотеки презентують свої ресурси та можливості як для студентів, так і для викладачів. Досвід показує, що частина викладачів на таких заходах вперше знайомиться з новими надходженнями до книгозбірні, її новими БД та сервісами.  В свою чергу, з викладачами вирішуються питання щодо поліпшення використання фонду, його поповнення або списання. Приємно, що ця робота також активізувалася по всіх бібліотеках. Лідером є НБ ПДАТУ, де проведено 46, а по всіх книгозбірнях вишів - 138 заходів. В НБ ХНУ масові інформаційні заходи проводяться в рамках 4-х проектів: "Від інформаційної культури до якості освіти", "Правова культура, як фактор цілісного виховання особистості", "Майбутнє планети -  наших руках", "Молодий спеціаліст ХХІ століття".
   Невід’ємною складовою кожної бібліотеки є електронний каталог, який ведеться у всіх книгозбірнях. Приємно відзначити, що у звітному році досить вдало розпочалася робота зі створення зведеного електронного каталога бібліотек області (ЗвЕК), який об`єднав ресурси 4-х книгозбірень. Але цю БД треба розвивати далі, надаючи можливість нашим користувачам замовляти книги по МБА,  застосовувати електронну доставку документів.
   Продовжуючи тему автоматизації, хочу звернути вашу увагу на те, що в Інтернеті представлено тільки три бібліотеки об`єднання: ХНУ, КПНУ, ХГПА. У звітному році на сайті НБ ХНУ представлено нову БД анотованих наукових статей викладачів університету та ЗвЕК.
   Багато уваги всі бібліотеки приділяють науково-методичній діяльності.
   Всі книгозбірні працюють з регламентуючими документами, проводять підвищення кваліфікації своїх працівників, в більших книгозбірнях працюють методичні ради, провідними фахівцями здійснюється аналіз роботи. У 2010 році бібліотеками  об`єднання проведено : 

· 7-8 жовтня - Міжнародну науково-практичну конференцію “Роль і функції бібліотек ВНЗ у контексті модернізації освіти (НБ КПНУ).

· 14-15 квітня - науково-практичний семінар "Основи бібліотечної інноватики" (НБ ХНУ).

· 22 жовтня -  нараду-семінар директорів бібліотек ВЗО, на якій обговорювались організаційні питання створення ЗвЕК (НБ ХНУ).

· Працівники бібліотек брали участь в інших конференціях своїх навчальних закладів,  готуючи виставки та доповіді.

   Загалом по об`єднанню за рік опубліковано близько 80 статей. Варто зазначити, що працівників НБ КПНУ здійснюють реферування праць науковців університету для публікації їх в українському реферативному журналі "Джерело". 
   Крім того, кожна бібліотека відрізняється своїми власними формами роботи. Так, в НБ ХУУП працівники бібліотеки підготували 2 віртуальних фоторепортажі: виставки до дня пам’яті героїв Крут та персональної виставки вишитих робіт бібліотекаря читального залу Міщук З.М. "Гармонія душі". Підготовлено та видано черговий випуск бібліографічного покажчика "Університетські записки. Часопис Хмельницького університету управління та права".
   Працівниками НБ КПНУ розширюється наукова, видавнича та інноваційна діяльність. Складено список-перелік часописів Поділля періоду УНР "Червоний кордон" та "Подольские губернские ведомости", інформація розміщена на веб-сторінці бібліотеки. Фонд відділу рідкісних та цінних видань збагатився раритетними документами у кількості 60 примірників. Відділ рідкісних видань розпочав співпрацю з бібліотекою Кам’янець-Подільського історичного музею-заповідника. У читальному залі №2 вперше відкрито виставку картин студентів педагогічного факультету спеціальності "Образотворче мистецтво". Вперше працівниками бібліотеки підготовлено та проведено День краєзнавства. В рамках підписаних договорів проводиться обмін інформаційними ресурсами на традиційних та електронних носіях. Створено електронну базу даних єдиного користувача. У вересні штрихкодованими читацькими квитками забезпечено усіх студентів-першокурсників. 24 лютого 2010 р. бібліотека долучилася до організації міжнародної книжкової виставки "Сучасна освіта в Україні – 2010". Директор та провідні фахівці бібліотеки брали участь у роботі Міжнародного бібліографічного конгресу в Санкт-Петербурзі.
   В бібліотеці ХГПА 19 листопада її працівники разом з кафедрою суспільних дисциплін провели міжвузівську науково-практичну конференцію "Освіта як важлива соціокультурна детермінанта становлення особистості". Вийшов друком другий номер альманаху "На крилах музи", в який увійшли кращі літературні твори юних поетів та прозаїків (членів "Літературного клубу любителів поезії"). Видано матеріали конференції "Гуманізація освіти та традиції просвітництва в бібліотеках вищих навчальних закладів Хмельниччини" 2009 року.
   Працівниками НБ ПДАТУ зі студентами біотехнологічного факультету організували та провели історико-етнографічну подорож "Шевченко на Поділлі". Розпочато ведення БД "Книгозабезпеченість навчального процесу". Для бібліотек методичного об’єднання проведено "День видавництв".
   В НБ ХНУ працювали над удосконаленням АБІС, розвитком наукової та видавничої діяльності, удосконаленням ДПА. Розроблена та встановлена на Web-сервер нова БД "Анотована повнотекстова база даних наукових публікацій", внесено анотації до повнотекстових статей періодичних видань: "Вісник ХНУ", "Вимірювальна та обчислювальна техніка в технологічних процесах",  "Проблеми трибології", "Бібліотека в освітньому просторі". ЕБ поповнилася на 960 нових документів. Розпочато роботу з формування  АПП  в бібліотечній системі "УФД. Бібліотека"  шляхом конвертації даних відповідно до отриманої нової версії таблиць УДК зі змінами та доповненнями. 
   Розпочато наукові дослідження з історії бібліотек регіону. Проведені соціологічні дослідження: "Масові заходи в оцінці їх учасників", "Готовність бібліотекарів НБ ХНУ до змін", бліц-опитування під час "Днів кар’єри". 12-15 жовтня 2010 р. брали участь у ІІ Міжнародному форумі "Проблеми розвитку інформаційного суспільства" (м. Київ). 
   Бібліотекою створено і надруковано 4 видання, опубліковано 30 статей; про бібліотеку в ЗМІ було 6 публікацій. 
   Підводячи підсумки нашої роботи за рік, вважаю, що бібліотеки Хмельницького методичного об`єднання активно працюють над підвищенням якості обслуговування користувачів. Шляхом інформатизації технологічних процесів, створення об`єднаних електронних ресурсів вони розширюють наукову, інформаційну, просвітницьку та видавничу діяльність, тобто є дієвими учасниками навчального та наукового процесів вищих навчальних закладів області.
   Перспективи розвитку бібліотек пов`язані із продовженням роботи з накопичення та об`єднання електронних ресурсів, удосконалення обслуговування користувачів на основі інформатизації технологічних процесів та наукових досліджень, посилення виховної та просвітн
